

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XL, NR. 9796

VINERI, 9 FEBRUARIE 1984

4 PAG. - 50 BANI

OBIECTIVUL ANULUI 1984

12 MILIOANE TONE CĂRBUNE EXTRAS

Revirimentul sectorului II A al I.M. Uricani

A fost hotărât de întregul colectiv

Inginerului Ion Pisc nu-i place să-și aducă aminte de evenimentele anului trecut, considerat „catastrofal” pentru producția sectorului II A al minei Uricani.

— După despărțirea vechiului sector în două, la începutul lui iulie, noi, cei de la II A, am reușit să ne facem planul doar în luna noiembrie, atunci am dat un plus de 1000 de tone, dar am pierdut alte 494 în decembrie. Era însă o dovadă elocventă că sintem în stare să ne achitam de sarcinile incredintate.

— Întimplam greutăți cu tectonica stratului, interceptam intercalații de-a lungul abatajului, așa că mai bine de jumătate din el trebuia susținut în lemn; pierdeam timp cu surpările și cu cîte altele, ni se destăinuie, a-

cum degajat, sing. Aurel Orășanu.

— Când făceam k-ul brigăzilor, ne apucau durerile de cap, mărturisește sing. Marioara Stoica. Acum, însă...

Da, acum, sectorul II A se află între colectivele fruntașe ale minei Uricani: plus 1001 tone de cărbune (cifra ne amuză, aducînd aminte de un soi de viță, dar „e tona noastră, a fost scoasă cu trudă, trebuie pusă la socoteală”), plus 3495 în februarie, plus 1331 în primele cinci zile lucrătoare din această lună. S-or fi schimbat între timp condițiile de zăcămint, ne-am zis noi.

Ion VULPE

(Continuare în pag. a 2-a)

1500 tone peste plan

Miercuri, 7 martie, șapte întreprinderi miniere Petrila, Dîlja, Livezeni, Aninoasa, Vulcan, Paroșeni și Uricani — au extras, împreună, suplimentar 1500 tone de cărbune.

■ Cel mai mare plus al zilei — 559 tone de cărbune, l-au înregistrat minierii de la Aninoasa. Și în această lună, ca dealtfel de la începutul anului, cea mai mare producție extrasă suplimentar a fost obținută din abatajele sectorului I (plus 459 tone), din cadrul căruia s-a remarcat brigada condusă de Pavel Dediș, care a depășit productivitatea muncii planificată cu peste 1000 kg pe post. Din cadrul sectoarelor II și III s-au remarcat brigăzile conduse de Nicolae Bokor și Sava Robu, care au înregistrat însemnate depășiri ale productivității muncii. Dealtfel, productivitatea muncii în cărbune a fost depășită, miercuri, 7 martie, cu 500 kg pe post.

■ De la începutul lunii martie, minierii de la Paroșeni au extras suplimentar 1833 tone de cărbune, situîndu-se astfel în fruntea întrecerii socialiste. Producția extrasă suplimentar are la bază depășirea productivității muncii în toate abatajele minei.

Brigadierul Anton Florea și ortacii din schimbul condus de Iosif Kaicoș, componenții uneia dintre formațiile de lucru cu bune rezultate de la sectorul IV al minei Lonea.

Foto: N. ȘTEFAN

Adunarea festivă din Capitală consacrată sărbătoririi Zilei internaționale a femeii

Joi, după-amiază, a avut loc, în Capitală, adunarea festivă organizată de Consiliul Național al Femeilor, împreună cu Consiliul Culturii și Educației Socialiste, Consiliul Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România, Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist, Consiliul Național al Organizației Pionierilor și Comitetul municipal al femeilor București, cu prilejul sărbătoririi Zilei de 8 Martie.

La adunare au participat

muncitoare, țărânci, intelectuale, activiste de partid, de stat și ale mișcării de femei, ale organizațiilor de masă și obștești.

Au participat soții ale șefilor misiunilor diplomatice acreditați în România.

Despre semnificația Zilei internaționale a femeii a vorbit tovarășa Ana Mureșan, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președinta Consiliului Național al Femeilor.

Desfășurată într-o atmosferă de puternic avînt cre-

ator, cînd poporul nostru depune eforturi susținute pentru realizarea exemplară a sarcinilor economico-sociale pe anul 1984 și pe întregul cincinal, pentru înfăptuirea neabătută a istoricelor hotărîri ale Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, adunarea s-a constituit într-o expresie elocventă a încrederii și devotamentului nețărmurit ale milioanele de femei din patria noastră

(Continuare în pag. a 4-a)

PE MARGINEA LUCRĂRILOR PLENAREI

LĂRGITE A CONSILIULUI SANITAR SUPERIOR

Orientări ferme pentru dezvoltarea generală a națiunii, asigurarea sănătății și vigoriei poporului nostru

După cum s-a anunțat, din inițiativa și în prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, Consiliul Sanitar Superior a dezbătut, recent, în plenară lărgită, probleme de maximă însemnătate pentru creșterea natalității și asigurarea unui spor natural corespunzător al populației, pentru dezvoltarea națiunii socialiste și accelerarea progresului general al patriei. Cu atenția pe care secretarul general al partidului o acordă tuturor sectoarelor vieții social-economice, au fost analizate preocupările din domeniul înfăptuirii politicii demografice, cauzele care au condus la scăderea sporului natural al populației, au fost stabilite măsuri în vederea îmbunătățirii indicatorilor demografici. Aceste orientări au drept temei obiectiv faptul că în anii mărețelor realizări socialiste, îndeosebi după cel de-al IX-lea Congres al partidului, de

cînd la cîrma țării se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, s-a acționat în mod stăruitor pentru realizarea programului de ridicare a bunăstării, de creștere a calității vieții și menținerea sănătății fizice și morale a poporului.

În contextul acestor preocupări se înscriu și măsurile întreprinse în Valea Jiului, în urma cărora s-a asigurat dezvoltarea bazei materiale a activității din domeniul sanitar, a celorlalte activități sociale și, concomitent cu acestea, formarea unui puternic nucleu de cadre medico-sanitare, care veghează cu devotament și înaltă dăruire profesională la starea de sănătate a oamenilor muncii și cetățenilor. Municipiul nostru dispune, în centrul de reședință, de un spital modern, cu o dotare tehnico-funcțională superioară, la

(Continuare în pag. a 2-a)

Cinstind ziua de 8 Martie

■ AMPLE MANIFESTĂRI OMAGIALE. Ieri, în toate întreprinderile și instituțiile s-au desfășurat ample acțiuni politice, culturale-educative și distractive dedicate Zilei internaționale a femeii. În fiecare unitate, la fiecare loc de muncă au fost aduse omagii muncii pline de dăruire, pricepere și elan creator a femeilor, contribuției lor de inestimabilă valoare la progresul multilateral al țării, la educarea tinerei generații.

La I.F.A. „Viscoza” Lupeni, operatoarele chimiste au fost felicitate pe schimburi, prin grija comitetului sindicatului și a comisiei de femei, oferindu-li-se flori și cadouri.

Manifestări sărbătorești dedicate acestei frumoase zi de primăvară au fost organizate ieri și la întreprinderea de tricotație, I.P.C.V.J., C.M.V.J., la întreprinderea de confecții etc.

■ ÎN CINSTEA TOVARĂȘELOR LOR — educatoare, învățătoare și profesoare, copiii din unitățile școlare din municipiu au pregătit emoționante serbări de cîntece și poezie. Prin versuri și cîntec pionierii și școlarii și-au omagiat mamele, educatoarele.

■ RECITAL. Cu ocazia zilei lor, femeile din cenaclul literar „Mesagerul” al Oficiului municipal de poștă și telecomunicații, au dăruit colegelor lor de muncă un recital din creațiile proprii. Au recitat versuri izvorite din inimă poetele Rahela Barcan,

(Continuare în pag. a 2-a)

În pagina a 3-a

DIALOG CETĂȚENESC

În toate unitățile economice, în cartiere și pe străzi

Ample acțiuni de curățenie și infrumusețare

Acțiunile ce dorim să le demarăm odată cu începutul primăverii și sosirea primelor zile frumoase sînt reglementate, cit se poate de limpede și cuprinzător, de un act normativ la fel de clar și complet: Legea nr. 10/1982 cu privire la obligațiile și răspunderile consilierilor populare, unităților socialiste și ale cetățenilor pentru buna gospodărire, întreținere și curățenie a localităților urbane și rurale, păstrarea ordinii și disciplinei publice.

Articolul 10 al actului normativ amintit reglementează participarea CO-

LECTIVĂ, largă a oamenilor muncii, precizînd: „Consiliile populare, comitetele și birourile executiv ale acestora, cu sprijinul comitetelor de cetățeni și al asociațiilor de locatari, vor acționa pentru participarea efectivă a tuturor cetățenilor și unităților socialiste la realizarea lucrărilor de curățenie și infrumusețare a orașelor și comunelor, în care scop vor stabili artere de circulație, parcuri, grădini, alte locuri publice sau porțiuni din acestea care urmează să fie date în îngrijirea comitetelor de ce-

tățeni, unităților școlare, precum și celorlalte unități socialiste”. În acest mod sînt cuprinse în obiectivele bune gospodăririi atât zonele apartinătoare blocurilor de locuințe, scuarile și parcurile, porțiunile de străzi și trotuare ce trebuie întreținute de instituții și cetățeni, cit și incintele tuturor întreprinderilor socialiste. Nu există, nu trebuie să existe spații neîngrijite, așa zise locuri fără stăpîn, „depozite” de reziduuri, sălășuri ale neglijenței.

Avînd în vedere aspectele înfîlțite, îndeosebi în partea de nord a reședin-

ței municipiului, dar și în alte localități, este cazul să reamintim că unitățile socialiste sînt obligate să ia măsuri ca întreg personalul muncitor să participe la acțiunile de întreținere, curățenie, și infrumusețare a clădirilor, incintelor, curților, împrejurimilor, căilor de acces, precum și a străzilor, drumurilor și zonelor verzi înconjurătoare; cele care execută lucrări de construcții, de reparații și demolări la clădiri sînt obligate să impună și să asigure curățenia

(Continuare în pag. a 3-a)

INSCRIȚII

lubire eternă

Vine, cu miros cald de pămînt reavăn, mustit de apa binefăcătoare pentru recoltele viitoare, anotimpul din totdeauna răsfățat al anului, poznăș și de fiecare dată mai frumoasă și adormitor de dulce — primăvara.

Anul în care ne aflăm, cu iarnă lui de pomîna, ca-n poveștile cu sînii trase de cai năzdrăvani, pregătește „copilului” neastîmpărat strale de mare sărbătoare la strălucirea cărora SATENCELE cu fețele îmbujorate de aerul tare al dimineții, pregătesc rodul bogat al toamnei.

Anotimpul mirificei

redeșteptări a naturii a-duce cu sine ca un simbol al perpetuării semînției umane, ziua ACELORA, care, pînă și prin simplă prezență, fac mai plăcut parfumul florilor și sensul vieții pe pămînt.

Omagiu fierbinte FIINTELOR cu chipul luminos de gînduri bune ce-aduc în suflet sărbătoare și-n ceasul umbrelor topite-n soare inundă pămîntul cu prezența lor luminoasă.

Recunoscători ne aplecăm cu smerenie să sărutăm mîinile răbdătoare și ghioceli din timpla MAMELOR.

Ion DULĂMIȚĂ

UN MESAGER AL „ARTEI“ MINERITULUI

Minerul Costea Aftonic predind lampa, la ieșirea din ultimul șut.

26 de ani de subteran, acesta este palmaresul onorant cu care cunoscutul miner Costea Aftonic, din cadrul sectorului II al I.M. Livezeni s-a prezentat în fața ortacilor săi, în cea unică clipă din viață — ieșirea la pensie. Un ortac care-l cunoaște de când lucrau împreună la mina Vulcan,

Vulcan, dacă este de acord cu transferul, el a răspuns simplu: „DA, dar cu toți ortacii“.

...Ora 14.30. Fanfara cîntă Imnul minerilor. Oamenii din schimbul condus de Adam Ciornei, cu lacrimi de bucurie în ochi își iau rămas bun, oferindu-i lui Aftonic, drept amintire un ceas



În sfîrșit, reușim să stăm de vorbă cu sîrbătoritul.

— O singură întrebare. Cum ați reușit să stabiliți tinerii nou sosiți la mină?

— O dată sau de două ori pe săptămînă trecem pe la biroul personal și analizăm cărțile de muncă ale nou sosiților, că, de, cartea de muncă este oglinda omului. În mină stăteam de vorbă cu ei, le puneam întrebări. Nu răspunsul la întrebări mă făcea să mă opresc asupra lor, ci felul cum mă priveau. Dacă nu mă priveau și stăteau cu ochii în jos, îmi dădeam seama că nu au de gînd să rămînă la mină.

...Ultima tăiere cu combina, ultima pășire de secție, ultima ieșire cu colivia, ultima prădare de lampă. Aceasta a fost ultima zi de subteran a lui Costea Aftonic. Iar ortacii Leonte Dumitru, Ion Buloi, Cristea Valache, maistrul Nicolae Pînzaru, șeful de sector Tudor Zaharescu, directorul minei Ion Diaconu, au avut numai cuvinte de laudă și prețuire pentru tot ceea ce a făcut comunistul Costea Aftonic la mina Livezeni, mai ales atunci cînd mina avea greutățile ei. A ieșit la pensie, Costea Aftonic, un mesager al artei mineritului!

Gh. SPINU

Bărbați care onorează titlul de miner

șeful de schimb Marcel Istrate, își amintește:

— Costea al nostru a știut să se facă stimat și apreciat de ortaci, prin exemplul pe care l-a dat în muncă și în familie. Este greu să mai întîlnesc un brigadier care să aibă o atît de neabănită putere de convingere asupra celor mai vechi sau mai noi ortaci încadrați în muncă. Tineri ca Vasile Potîrcă, Ion Chelaru și Dorel Cojocaru, lucrînd înainte de satisfacerea stagiului militar în brigada noastră, au cerut după „lăsarea la vatră“ să lucreze tot în aceeași brigadă, adică la noi, la Costea.

...În anul 1972, pentru întreprinderea minieră Livezeni s-a solicitat celorlalți întreprinderi similare din Vale să fie transferați minerii specialiști. Cînd șeful de brigadă Costea Aftonic a fost întrebât atunci, la

cu pendulă. Nu-l va mai scula dimineața, la 3.30, dar fiecare bătaie a pendulei îi va aminti de ei. Costea Aftonic, împreună cu ortacii, se îndreaptă spre sala de apel. Azi, nu mai este așteptat de „obâr“, pentru a-i trage „bățul“ în cartea de pontaj, ci de detașamentul pionierilor din clasa a IV-a B al Școlii generale nr. 5 Petroșani. Președinta de detașament înaintează cu pași vioi către sîrbătorit, punîndu-i la gît cravata roșie cu tricolor. În numele întregului detașament, este rugat să fie pionierul lor de onoare. Răspunsul nu a putut veni imediat din cauza lac milor, ce i se prelingeau pe obraji încă negri de praful fin de cărbune. Este îmbrățișat și felicitat de soție, de cadrele din conducerea sectorului și a minei, de ortaci și de prieteni.

INVITAȚIE LA JAZZ

Pornind de la cerința organizării timpului liber, destul de limitat de dinamismul vieții cotidiene, și pentru o mai bună cunoaștere și înțelegere a unei pasiuni, recent, în cadrul Casei de cultură a sindicatelor din Petroșani a luat ființă un club al iubitorilor muzicii de jazz.

Menirea acestuia este crearea unui cadru care să faciliteze audiții muzicale, urmate de comunicarea ideilor referitoare la perceperea acestei muzici, atît de caracteristică spiritualității secolului XX. Jazz-ul este considerat un gen aflat la scara superioară a așa-zisei muzici de divertisment. El a debutat ca o categorie a artei sunetelor în care primează factorul emoțional, pentru ca o dată cu trecerea timpului, mal bine zis cu accelerarea trecerii lui, acest factor, ca trăsătură dominantă, să fie încet substituit cu cel rațional. Fenomenul este cunoscut din evoluția artei în general. Nevoia de exprimare a unei bogății de sensuri într-un cadru limitat a determinat apariția unei arte ce tinde din ce în ce mai mult spre abstractizare. Rezultatul nu este un produs steril, sintetic sau artificial, ci o creație deosebit de bogată în valențe emoționale.

În cadrul nou creat, ne propunem explorarea acestei întinderi atît de fascinante și de vaste care este jazz-ul și, cu ajutorul lui, explorarea unor sentimente înălțătoare, cu convingerea că le vom cunoaște și, implicit, ne vom cunoaște pe noi înșine din ce în ce mai bine. Iată de ce lansăm și altor pasionați invitația de a deveni membri ai clubului de jazz — din cadrul Casei de cultură a sindicatelor din Petroșani pentru a asculta și comenta împreună muzica unor celebrițiți ca Louis Armstrong, Marius Popp, Chick Corea, Johnny Răducanu, Weather Report, Ion Baciu jr. și — de ce nu? — poate a propriilor muzicieni ai clubului.

Raul DUBEK

Program artistic prezentat de șoimii din grupa mare de la Grădinița nr. 5 Vulcan, în cinstea zilei de 8 Martie.

Cinstind ziua de 8 Martie

(Urmare din pag. 1)

Revirimentul sectorului

(Urmare din pag. 1)

— Sînt aceleași ca și anul trecut, ne contrazice inginerul topograf Ion Vintilescu.

Ceva însă s-a schimbat în acest sector.

— Optica oamenilor, ne lămurește adjunctul șefului de sector.

— În ianuarie, la 1207 posturi planificate la complex, am înregistrat doar 4 nemotivate. La așa ceva nici măcar nu visam altădată, îl susține normatoarea.

Complexul mecanizat are un randament mediu de 12,750 tone pe post, dar atînge și vîrfuri de 20, deci în brigada lui Petru Mandriș (maistrul care a acceptat să revină la conducerea unei brigăzi), treaba merge strună. În acest context, demni de laudă sînt și ortacii maistrului Ion Maigut, care asigură aprovizionarea cu materia-

le.

— Cuvîntul de ordine este acum prevederea, continuă dialogul nostru inginerul Pisc. Mai susținem și acum porțiuni de abataj cu lemn, dar îl avem pregătit dinainte. De asemenea, nu ne lipsesc piesele de schimb pentru complex, celelalte utilaje; reviziile și reparațiile de bună calitate și la timp au eliminat stagnările. Maiștrii Aurel Ioniță, Gheorghe Radeș și alții au schimburi de elită, din „camera“ lui Ion Nicolae se scot productivități de 10 tone pe post, la pregătiri, deși traversăm o zonă grea, cu falii și lucrări necunoscute, se merge totuși bine.

— Să nu-i uităm pe meseriașii maistrului Gheorghe Șerban, care asigură întreținerea fluxului de transportoare, intervine sing. Orășanu.

Cum linie de front este destulă, rezultatele bune

vor continua, dar perspectiva îi frîmîntă deja pe specialiștii sectorului. Astfel, la începutul lunii viitoare o nouă formație, de la întreținere, cea condusă de Gavriloaie, va întări forțele pregătirilor.

— Am dobîndit înțelegerea oamenilor, aceasta este cheia revirimentului, se încumetă să tragă concluzia adjunctul șefului de sector. Ortacii au priceput că muncind cu spor, neabătîndu-se din calea greutăților, dimpotrivă, înfruntîndu-le vor face planul. Concret! La planul de 550 tone pe zi, noi realizăm și 800, ba am atins și 860. Ne-am convins pe noi înșine, cu argumentul faptelor, că muncind bine, cîștigăm bine, banii dolidora în buzunare prînd bine, dar mai este și mîndria de a te ști de folos. Cărbune mai mult înseamnă lumină și căldură mai multă pentru țară. Înțelegerea aceasta, dobîndită cu trudă, este de fapt o devenire a oamenilor, aceeași, dar totuși, în planul conștiinței, superiori celor de odinioară. Și dacă e vorba de eroi de reportaj, așa zice că există doar unul și acela este colectivul sectorului II A.



(Urmare din pag. 1)

Orientări ferme

nivelul clinicilor medicale din marile centre ale țării. În celelalte localități există, de asemenea, unități spitalicești care fac față cerințelor în mod corespunzător. În întregul municipiu au fost construite sau amenajate creșe și grădinițe. Toate aceste realizări dovedesc conținutul profund umanitar al politicii partidului și statului, grija deosebită acordată de secretarul general al partidului creării celor mai bune condiții de apărare a sănătății, pentru menținerea și refacerea capacită-

ții de muncă, ocrotirea mamei și copilului și creșterea unui tineret sănătos, viguros.

Iată, așadar, temeiurile obiective care îndreptăcesc măsurile recent întreprinse în domeniul politicii demografice a țării. Așa cum s-a arătat, pe baza condițiilor create, fiecare localitate poate contribui mai mult la creșterea natalității și asigurarea sporului

natural al populației, corespunzător actualului nivel de dezvoltare a societății și la nivelul cerințelor pe care le ridică înapoierea în perspectivă a obiectivelor edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintării spre comunism. Este necesar, în acest sens, să fie intensificată munca educativă în rîndul populației, pentru întărirea familiei și creșterea copiilor, contribuind astfel la dezvoltarea generală a națiunii, la asigurarea sănătății, tineretii și vigoriei întregului nostru popor.

Elena Dumitru, Carolina Miron, Viorica Pop, Elisabeta Acs și altele. (M.A.)

COMISIILE DE FEMEII de la mina Lupeni, Viscoza, învățămînt, Feșătorie au organizat zilele trecute acțiuni de colectare a materialelor reutilizabile. Au participat peste 200 femei și au colectat peste 5 tone fier, 1000 sticle și borcane, 500 kg hîrtie.

La biblioteca clubului din Lupeni s-a organizat „Ziua cărții pentru femei“, amenajîndu-se totodată o expoziție cu opere ale literaturii contemporane dedicate rolului femeii în viața socială.

În noul cartier al orașului s-a organizat o expoziție cu obiecte de artizanat, iar cooperativa „Straja“ a deschis două expoziții cu produse de marochinărie și confecții.

În zilele de 7 și 8 martie s-au desfășurat la toate întreprinderile spectacole prezentate de pionierii și șoimii patriei sub genericul „Omăgiu mamei“ și „Mamelor noastre, un zîmbet, o floare“.

Comisia de femei din unitățile sanitare a organizat simpozionul „Rolul femeii în întărirea familiei“. (Elena DIACONU, președinta comitetului orășenesc al femeilor — Lupeni).

vă informăm

INTREGUL PERSONAL CALIFICAT al I.F.A. „Viscoza“ învață, respectiv, e cuprins în formele de perfecționare profesională. Totodată, peste 120 de tînere învață la cele 4 cursuri de calificare deschise în acest an, din care 3 sînt consacrate pregătirii personalului pentru noua instalație. Femeile

muncesc învățînd și învață muncind.

PRIN GRIJA sectorului „zone verzi“ al gospodăriei comunale, în cartierul „Aeroport“ din Petroșani a început săparea și amenajarea gropilor pentru plantările de primăvară. Pe de altă parte, colectivul serei de flori a întreprinderii a trecut la curățirea spațiilor pe suprafața căroro vor fi amenajate co-voare florale. (I.M.)

ÎN ATENȚIA iubitorilor de fotbal. În ziarul

nostru de mine, va apărea programul returului campionatului diviziei B de fotbal, ediția 1983-1984, seria a XI-a.

UN LOT de 4 fete și 4 băieți, elevi la școlile generale nr. 1 Petrila, nr. 1 și 2 Petroșani, nr. 3 Vulcan și nr. 2 și 3 Lupeni, a plecat la Deva pentru a participa la faza județeană a Cupei „Pionierul“ la tenis de masă.

AFLAM că se mai pregătește o competiție pionierească. Echipajul

Școlii generale nr. 4 din Vulcan (antrenat de prof. Dumitru Durnea) va participa, la Predeal, la faza națională a „Complexului aplicativ pentru apărarea patriei“ — ediția de iarnă 1984.

EXPOZIȚIE DE ARTA CULINARA. În cinstea zilei de 8 Martie, restaurantul „Jiul“ din Petroșani a deschis ieri (în sala braseriei și la rotiserie) o expoziție de artă

culinară cu vinzare. Au fost pregătite pentru acest prilej 20 sortimente de peste, 20 de preparate din legume și 10 din paste făinoase, toate apreciate de consumatori pentru rafinamentul gustului și al prezentării. (T.S.)

Rubrică realizată de Dan STEJARU

vă informăm

Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc

Vad comercial puternic al orașului nostru, piața agro-alimentară a ieșit din iarnă, din păcate, tot înghetată. O vizită prin incinta pieții ne-a înlesnit un contact nemijlocit cu ultimele aspecte de aici. Am aflat astfel că punctul termic, sursa de încălzire (în viitor) a întregului complex e, în sfârșit, gata în ceea ce privește montarea instalațiilor de preparare a agentului termic secundar, inclusiv legătura cu magistrala ce trece prin apropiere. Așa că lucrările din cele peste 15 unități comerciale (alimentare, de legume-fructe, industriale, de papetărie etc.) și producătorii particulari veniți cu mărfuri în orașul nostru pot spera că la iarna viitoare nu vor mai tremura în atmosfera binecunoscută până acum. S-a diminuat substanțial grămada de fier degradat, rezultat din centrala termică desființată — deși nu a fost lichidată total, cum ar trebui —, s-au făcut, de curind, reparații la ușile de acces în hala principală, la fiecare început de săptămână aceasta fiind igienizată prin spălare. Administratorul pieții, tovarășul Ioan Vladislav, lucrările comerciale Iuliana Bălăcescu, Elisabeta

Ungur, Maria Filip și Maria Prodana dovedesc preocupare pentru gospodăria corespunzătoare a halei, pentru realizarea planului economic propriu, precum și pentru respectarea prețurilor de mercurial. În cazul fructelor, cartofilor și altor produse, mercurialul este respectat în general; nu însă

ceasta nu am rezolvat problema pentru că igiena din spatele halelor lasă foarte mult de dorit. De asemenea, mă văd nevoit să insist și cu acest prilej — ziarul a făcut-o de mai multe ori —, pentru renunțarea de către sucursala Petroșani a I.C.R.A. la improvisația ocupată de ani de zile cu aceleași am-

aceasta nu are într-adevăr alt acces. Același aspect poate fi întâlnit și în fața unității de desfacere a piinii. Consecința: jgheburile și burlanele de la streșinile din dreptul magazinelor respective, au fost rupte de mijloacele de transport. Soluția, în cazul alimentării, ar fi ca măcar mijloacele de transport grele să intre prin accesul de lângă podul peste Maleia și să fie pus în funcțiune ascensorul destinat ridicării mărfurilor. I.C.S.M.I. să hotărască, în sfârșit, destinația spațiului în care a funcționat chioșcul pentru desfacerea tricotașilor și mărunțurilor înainte de incendiu, iar Grupul de șantier Valea Jiului al T.C.H. să continue investiția începută, ori să astupe gropile rămase de peste un an deschise în incinta pieții. Iarna a fost mai greu să se rezolve unele dintre aceste probleme. Odată cu sosirea primăverii, a timpului cald, și în vadul comercial agro-alimentar al Petroșaniului, ca peste tot de altfel, trebuie să se facă simțit un suflu inoitor.

Toma ȚĂȚARCA

PIAȚA AGRO-ALIMENTARĂ la început de primăvară

și la morcovi, usturoi și alte produse mai deficitare. Am întâlnit și aspecte care demonstrează că administrația piețelor nu este ajutată de unitățile comerciale să păstreze dotările pieții, să mențină în permanență ordinea și starea de igienă desăvârșită necesară într-un asemenea vad comercial. „În toată luna februarie — ne spunea Ioan Vladislav —, nu au fost golite containerele și transportate reziduurile depuse pe lângă ele. Deoarece, conform contractului existent, gunoierii trebuie ridicat din incinta pieții din două în două zile, am refuzat plata transportului acestuia pe luna februarie, dar cu a-

balaje la fel de urite ca și adăpostul lor, pentru păstrarea ordinii și igienei pe întregul spațiu din spatele halelor de către unitățile comerciale care-l folosesc”. Inadmisibil — și, după cum se va vedea, și păgubitor —, este accesul mijloacelor de transport grele în incinta vestică a pieții. În scopul ușurării aprovizionării magazinului alimentar nr. 16 de aici prin spatele halelor, s-a investit o sumă apreciabilă în ascensorul situat pe latura vestică a clădirii. Această construcție stă însă nefolosită. Aceeași observație este valabilă și pentru magazinul de legume și fructe, cu deosebirea că

MICROINTERVIUL SĂPTĂMINII

Vie sezonul primenirilor edilitare

Însăși nestatornicia vremii din aceste prime zile ale lunii martie ne convinge că iarna e pe sfârșite. Cite o ninsoare răzleață începe să fie o surpriză. Oamenii gospodari și-au început lucrările de primăvară; doar cu vreo trei zile în urmă, vinzătoarele, dar nu numai ele, de la magazinele „Hermes” săpau de zor spațiile destinate pentru flori. Sint semne de primăvară și la depozitul de materiale pentru construcții din Petroșani, condus de Gheorghe Florescu.

— Primăvara este anotimpul gospodărilor, odată cu lucrările din grădini și livezi, oamenii își fac și proiecte de înnoire a casei. E pregătit depozitul pentru astfel de situații?

— Locuitorii din Valea Jiului vor găsi în depozitul nostru o mare varietate de materiale necesare construcției. Era o perioadă când mulți cetățeni ne solicitau țevi, tablă neagră, oțel beton, trestie sau cornier. Acum dispunem de can-

tități suficiente, într-un sortiment variat.

— În curind vine timpul când locuitorii municipiului încep să-și zugrăvească și igienizeze locuințele. Vor găsi materialele necesare?

— Desigur, avem suficient ciment, var, humă și ipsos. Cei interesați se pot aproviziona și cu cherestea (din stejar sau brad), plăci aglomerate (p.a.l. și p.a.f.), țiglă, cărămidă și plăci modulate (azbociment).

Tiberiu SPĂȚARU



Expoziția culinară cu vânzare organizată recent de I.C.S.A.-A.P. în hala agroalimentară din Petroșani s-a constituit într-o acțiune de mare succes la public. Preparatele din pește oceanic pregătite și expuse de bucătăriile restaurantelor Paringul, Carpați, Cernă și de cantina restaurant nr. 8, circa 60 de mostre, s-au bucurat de aprecierea unanimă a publicului, fapt demonstrat de vânzările realizate. S-au bucurat de aceleași aprecieri și produsele de cofetărie și patiserie realizate de laboratorul din Petrila și Hermes precum și standurile de pește oceanic congelat, conserve și semiconservate din pește și specialități de panificație organizate de magazinul alimentar nr. 16. Succesul expoziției recomandă repetarea unor astfel de acțiuni cu alte ocazii și cu alte produse, ele având menirea de a ajuta gospodinele în diversificarea meniurilor zilnice.

Ample acțiuni de curățenie și înfrumusețare

(Urmare din pag. 1)

rea vehiculelor la ieșirea din șantier, din străzile de betoane sau din alte asemenea locuri pentru a nu murdări căile publice, amenda prevăzută pentru nerespectarea acestor cerințe fiind de 5 000—10 000 lei.

Cetățenii au îndatorirea de a asigura întreținerea și curățenia locuințelor, a anexelor gospodărești, a curților și împrejurimilor acestora, precum și de a participa la realizarea tuturor măsurilor privind buna gospodărire a localităților întreprinse de consiliile populare. Este subliniată, de asemenea, în mod expres, obligația cetățenilor de a îngriji pomii, florile și alte plantații din curți și din fața imobilelor pe care le dețin, de a menține curățenia trotuarelor, rigolelor, părții carosabile a străzii sau drumului, a locurilor de par-

care pe care le folosesc, amenzile pentru neîndeplinirea acestor îndatoriri fiind de 200—1000 lei.

Primăvara a sosit. În unele localități a fost demarată deja plantarea materialului dendrologic asigurat din toamnă, a început săparea spațiilor pe care se vor sădi flori, s-au întreprins primele acțiuni de curățenie. În următoarele zile, odată cu încălzirea timpului, mobilizarea cetățenilor la acțiunile având drept scop realizarea curățeniei și ordinii, trebuie să se situeze în atenția conducerilor colective ale întreprinderilor, deputaților, O.D.U.S., comisiilor de femei din cartiere. Fiecare ceas bun de lucru trebuie folosit din plin pentru a da tuturor localităților noastre, tuturor străzilor, cartierelor, precum și incintelor întreprinderilor și instituțiilor o ținută gospodărească, frumoasă, demnă.

RĂSPUNDEM CITITORILOR

■ **NECULAI DIACONU, Petroșani:** Pentru a interveni eficient, cu sprijinul unor organe competente, în situația descrisă este necesar să ne informăm operativ, nu „în general”, despre neregulile de la unitatea „Carul cu bere” din cartierul Aeroport.

■ **DAN GROAPA și ION SĂRĂPITU, Petroșani:** Ziarul nostru este al tuturor oamenilor muncii din Valea Jiului. În loc să insinuați inexactități și fapte cunoscute aproximativ, mai bine v-ați fi dezvăluit identitatea pentru că starea drumurilor publice constituie o serioasă preocupare pentru edilitățile municipiului.

■ **DUMITRU BALOTA, Petrila:** Am fost informat de E.G.C.L. Petrila că s-au întreprins măsuri con-

crete pentru normalizarea situației din blocul în care locuim. Dacă nu este așa, revenim.

■ **CRISTINA ROȘU, Petroșani:** Nu există nici un liceu cu profilul care vă interesează. Dacă doriți detalii, veniți într-una din zile în redacția noastră.

■ **ILIE SUCIU, Petrila:** Dacă unitatea alimentară nr. 26 din Petrila nu a mai fost aprovizionată de foarte mult timp, așa cum afirmați, cu apă minerală, I.C.S.A.-A.P. Petroșani va trebui să acționeze în consecință. În a doua problemă, credem că este o neglijență a celor răspunzători de iluminatul public. În zona precizată de dv. (magazinele din zona clubului din Petrila), pe timpul nopții, este necesar un bec.

Notă Indiferență — Service?

Printre atribuțiile civilizației se află, și încă la loc de cinste fără îndoielă, automobilul. Cu avantajele pe care ți le asigură, cu dezavantajele de care ai parte atunci când se defectează...

Unele dificultăți apar uneori sub o formă „delicată”, atunci când apelezi la meseriași calificăți (și plătiți!) să le repună în stare de funcționare. Ne-am (re)amintit această problemă când am fost în chip de clienți (ne-am convins — nedoriți!) ai Autoservice-ului „Dacia” din Paroșeni. O banală reglare a aprinderii ne-a făcut să apelăm la meseriași „unități” amintite. Unul din maeștri a trimis pe un meseriaș. Acesta însă a „scăpat” repede: „Nu mă pricep la Dacia 1100”. Ur-

mătorul a fost mai sec în replică: „Nu mă incurc cu așa ceva”. Al treilea, când a auzit ce dărim, a întors spatele. Singurul care a dovedit amabilitate și pricepere a fost șeful secției C.T.C., George Carvanschi. Intervenția a durat... două minute! De neînțeles este faptul că însuși șeful unității, tovarășul Octavian Naste încurajează astfel de practici, din moment ce rămâne pasiv la abaterile subordonaților cum a procedat și în ziua respectivă.

Acest aspect îndeamnă la reflecție. Pentru că aceste cazuri, dovedesc că sint goluri în educarea meseriașilor de la aceste unități cum sint cei de la Auto-service din Paroșeni.

AL. ȚĂȚAR

DE CE SE ÎNGADUIE RISIPIREA APEI?

Geografia municipiului nostru, după cîte știm, nu consemnează nici un riu sau pîrîu care să aibă cursul prin fața depozitului de mobilă. Și totuși, prin incinta acestuia și-a făcut vad o adevărată gîrlă. Curgă continuu apă potabilă transportată pe conducte de la Taia în Petroșani, sporind cu fiecare zi ce trece risipa. Iar risipitorii sint atît șoferii de pe taximetrele ce transportă mobilă pentru populație, care-și spală mașinile cu apă potabilă, cît și șefii numeroaselor depozite din aceeași incintă, care privesc cu indiferență gîrli risipitoare. Nu este vorba de vreo conductă spartă. Nici de vreun robinet defect. O obișnuită gură de apă, destinată unor scopuri precise, a intrat pe mîna risipitorilor care nu se învrednicesc să o închidă după ce își fac interesele. Cînd va ajunge și aici, adică la șefii depozitelor respective,

mai cu seamă, chemarea de a închide toate robinetele risipei? Semnalul nostru să fie totodată recepționat și de cei a căror misiune exclusivă este mai buna gospodărire a apei.

Semne de întrebare

CIND VA FI DEBLOCAT TROTUARUL?

Colaboratorul nostru, Ioan Ciur, ne-a semnalat, iar verificarea noastră pe teren a confirmat, faptul că trotuarul străzii Anton Pann — și așa destul de îngust —, este blocat, în dreptul numărului 62, de două fragmente ale unui stîlp de beton pentru susținerea conductorilor electrici, care a fost rupt. Mai precis, stîlpul a fost rupt mai întîi de la 1,5 m de la sol și prăbușit pe trotuar. Apoi a fost tăiat cu sudură capătul de circa 1,5 m rămas înfipt în

pămînt și, de asemenea, culcat pe trotuar.

Acolo, în calea circulației, cele două fragmente stau de cîteva luni. În timp ce se deplasează, cetățenii ori escaladează stîl-

pul rupt, ori trec pe carosabilul străzii. Și într-un caz și-n altul sint expuși accidentării. Reprezentanții din orașul nostru ai I.R.E.H. ar trebui să îndepărteze de pe trotuarul respectiv, cît mai repede, cele două bucăți de beton!

PINĂ CIND?

Singurul drum pe care minerii de la Dilja se duc la mină este strada Cărbunelui. Adevărat că mulți dintre ei merg la șut și se întorc acasă cu autobuzele transportului în comun. În banchetele comode ale autobuzelor nu se simt toate denivelările și

băltoacele de pe stradă. Ce se întîmplă însă cu cei care merg la mină „pe pedes” pe strada Cărbunelui? În dreptul depozitului de cărbuni fi întîmpină cînd o baltă enormă, cînd o „mare” de noroi, după cum e timpul. „Izvorul” bălții și noroiului se află în amîngarea măsurilor pentru desfășurarea unei guri de canal. De către compartimentul administrativ-gospodăresc al minei, în primul rînd, care patronază strada Cărbunelui, dar și din partea șantierului de construcții al I.R.E.H., E.G.C.L. și a secției de transport Petroșani din cadrul Autobazei C.M.V.J., care are pe această stradă o stație de spălare a autovehiculelor, și care, deși ne-a asigurat cu alt prilej că va lua măsuri, mai „scapă” și acum apă pentru completarea bălții amintite. Tot deficiențele de prevedere și neglijența sint de vină. Pînă cînd? O acțiune comună din partea tuturor celor amintiți nu ar mai trebui amînată. (T.V.)

